300. B asyx nakerax 3,3 kr MykH. CKosK0 MYKH OBLIO B KaXXI0M
naKere, €CJIH B OJHOM U3 HHX Om1o B 2 paza Gonbmie MyKH, 9eM B
apyrom?

II 301. Eciiu B faHHOM 9HCIIe EPEHECTH 3ANATYIO 9epe3 OAHy HHPPY
BNPABO H CIOXKHTH C NAHHBIM 9HCIOM, TO nomyautcs 40,92, Haiinure
JlaHHOE 9HCIIO.

302. BrnonxuTe IeiiCTBHE:

a) 1,7-2,3; r)3,4-1,52; %) 0,4 - 0,2; K) 0,64 - 0,13;
6) 0,9 - 7,6; m) 12,5-0,8; 3) 0,03 - 1,7; n) 0,015 - 8,6;
B) 2,46 - 0,8; e) 0,64 - 62,5; u)2,3-0,18; M) 7,5 - 0,068.

303. HatinuTe 3Ha4eHNHE BLIpAKEHHAA:
a)345y mpu ¥y =01 y=0,01; y=0,001;
ﬁ)x npu x=1,2; x=0,1;

B)z> npu z2=0,8; 2=0,

304. Hcnons308aB  pacnpefieUTEFHOE CBOHCTBO (3a8KOH) YMHOMKeE-
HHA, BRIYHCnuTe: a)3,7-24+3,7-3,6; 06)4,8-6,25-4,8-6,24.

305. INnomanps oaHONM KOMHATH B ABYXKOMHaTHO#H kBaptHpe 14,4 M,
a romans Apyrod B 1,2 pasa Gonpme. KakoBa xuias miomans Keap-
THpHI?

306. /Ipa MypaBbs GeryT BBEpX 1O CTBOTY Acpesa. TepBoiii Mypasei
Gexan 2,4 MuH co ckopocThio 0,8 M/MHH, BTOpoH 2,8 MHH CO CKOpPOCTBIO
0,6 m/MuH. K10 M3 HuXx npoiger Gonbmee paccToAHME W Ha CKOJBKO
Goneme?

307. N3 opsmoyronsHHMKa, mupHHa Koroporo 1,8 aM, a anuha B
1,4 pasa Gonbile IIMPHUHEL, BLIPE3ANM KBanpar co cropoHoit 0,9 mm.
Haiiqnre nnomans ocrapmeiica QUryphl, OKpYrNIHB OTBET JO IECATHIX
nonei KBaapaTHOIO AEIHMETPA.

308. Haiigute 06beM MPAMOYTONIBHOIO napa.rmenenunena H3MEpeHHA
kotoporo 0,8 M, 0,9 M, 0,4 M.

309. BrinonHuTE YMHOXKEHHE!

a) 8,6-4,35; 6)0,32-0,25; B)24-0,56.

310. KakoBa Macca JiepeBIHHOTO Kybuka ofseMoM 3,2 1M, eciH
macca 1 M’ 2TOrO nepena 0,45 kr?

311. Haiinutre obbeM npAMOYronsHOro napannenenunena, eciu
ero gnuHa 2,3 oM, mupuHa Ha 0,8 oM MeHblle ANHMHLI, a BHICOTA B
1,2 pa3a 6onbme mMUpHHLL. Pe3ynbTar OKpyTHHTE B0 AECATHIX KyOHde-
CKOI'0 JleiHMeTpa.

312. [lpu HaxoXJEHHM MIOMAAR KBaJpaTa YYEHHK TONYYHJI B
OTBETE YHCNO, OkaHyuBalomeecs uudpoi 7. [logeMy MOXHO CKasaTs,
YTO OH HOMYCTHJ ommbKy?

313. Haiigure 3HaYeHHE BHIPaXKEHHA:

a) 20,75 - 3,75 - (0,972 + 2,068); 6) 14,2 - 30,3 - 2,64 - 10,5.

314. MorouuknHcT noroHser Benocunexucra. CxopocTs MOTOLHK-
nucra 30,8 xM/4, a ckopocTh Benocuneaucta 10,4 xm/g. Celidac Memay
HUMH 23,2 kM. Kakoe paccrostne 6uu10 mexy Humu 0,2 9 ToMy Hazan?

315. BumnonanTe NeACTBHA:

a) (31,2 - 27,64) - 2,05 + 0,702; 6) 28,4-3,21+71,2-8,7.

316. Haiinure 3HaueHHe BhIpaxkeHHsa 4,5x +2,3x + 3,85 + 2,7x, ecnn

x=1,3.



317. /Ipa BEITOCHNIEAMCTA BHIEXANH OTHOBPEMEHHO HABCTpEdy Apyr
apyry. Ckopoctk onHoro u3 Hux 12,8 xM/4, a gpyroro 10,5 xm/u.
HYepes 0,6 4 onx BeTpeTHiIMCeh. Kakoe paccToAHHE ObLIO MEXTy HHMH
B Ha4dajie nyTu? |

318. B onHOM H3 COMHOXHTEJNIEH MEpeHECNH 3anAaTyio 4epe3 JBe
1M pbl BIIPaBo, a BO BTOPOM — depe3 Tpu 1udpsl BAeBo. Kak n3me-
HHJIOCH TIPM 3TOM HX [IPOH3BEACHHE?

319. Buinonxure fesiexne:

a) 851 :2,3; B) 16,32:48; n)158,6:0,61; x)1,406:0,037;
6) 241,8:0,6; r)2:1,25; e) 0,308 : 0,11; 3) 0,40144 : 0,193.

320. Macca 14,4 cM® meau paBra 122,4 r. Haitanre maccy 12,6 oM’
MEH.

321. [nowams npsmoyronphuka 9,464 nm’. Illupuua npaMoyroms-
HUKa 2,6 nM. YeMy paBHa JIHHA MPSAMOYTOJIBHUKE H BO CKOJILKO pa3s OHa
bonbmie ITHPHHBI?

322. Halinure 3HaYeHHE BRIPAXKEHHA:

a) 35,27 : a, ecnu a=0,1; a=0,01; a=0,001;
6) m:0,1, ecru m=8,2; m=37,5; m=185,63.

323. U3 naByx NyHKTOB ONHOBPEMEHHO HABCTpEYYy ApPYr APYTy Ha
JNoWanAX BbleXanH aBa BcagHuka. Cxopocth ogHoro u3 Hux 18,5 xm/y,
a ckopocTe gpyroro B 1,2 pasa Gonbwie. Uepe3 CkOAbBKO HacOB OHH
BCTPCTATCA, €CJIH PACCTOAHHE MEXIY IMyHKTaMu 16,28 km?

324. BLinonHATe ACNCHHE: |
a)8,778:0,38; 6)0,0204:0,12; B) 6,864 :3,3.
325. C mnomanu 48,6 ra cobpaym 1200,42 u muenuusl. CKoabko

LICHTHEPOB NIeHHIL cobepyT ¢ 270 ra npH ToH ke ypoxaHHocTH?

326. Butra crtan jgoronHats TaHIO, KOTAA MEKIY HMMHM OBUIO
1,56 kM. Bura 6exan co ckopocteio 8,5 km/u, a Taus umuia co cko-
pocteio 3,3 kM/4. Uepes kakoe Bpema Bura norouut TaHio?

327.[lpy kakoM 3HAYEHHH @ YPaBHEHHE Y +a=0,17 umeer
xopeus 0,47
328. HaiinuTe 3Ha4eHHE BEIPaXKECHHUA:

a) 3,8-(8,57+ 9,585 :4,5); 6)(2,3-1,18-1,419):3,7.

329. Haiigute 3HaUcHHE BHIPaXeEHHs Haubomnee ynoOHbIM criocobom:

a) 21,46 : 5,8 + 24,94 : 5,8; 6) 13,28:1,7-8,18:1,7.
330. Pemwure ypaBHeHre: -

a) x:4,6=23; B) (2 +3,5) 5,1 =36,72;

6) 7,02: (y +1,2)=1,8; r) 2,7t + 3,6t — 1,8t =36,4.

331. I'ycennua non3na nmo cTBoly co ckopocteio 0,8 M/MHH, a 3aTem
o BeTKe co ckopocthio 1,2 M/MuH. Beero ona npononsna 2,32 M. Ckone-
KO BpEMEHH IBHraliach r'yCEHHUA MO BETKE, €CJIM [0 CTBOJY OHa IOJ3Ja
1,7 Mun?

332. Bepesky pa3pesany Ha Tpu 9acTH. IlepBas yacTe KOpode BTO-
pol B 2,4 pa3za, a BTopas Kopoue Tperwel Ha 0,7 M. Haiigure nim-

HY Ka)/[0M 4YacTH BEpPEeBKH, €CNH IepPBOHAuYalbHAA JIJIMHA BEPEBKH
6p11a 21 M.



333. B nepsoM smuke Opul0 Ha 8,1 Kr reo3geil Ooneme, YeM BO
propoM. CKONBKO KHWIOTpaMMOB rBo3feH OBLNO B KaXIOM sAlMKe, €CIH
BO BTOpoM uX Opuio B 1,6 pa3a MeHbIle, Y€M B IEPBOM?

334. HaiiauTe 3Ha4YEeHHE BBIPAXKEHHA:
a)1,35:(10-9,82)-1:12,5; 6) 87,64 — 1,34 - (290,4 : 4,8).

33S. Pemunre ypaBHEHHE:

a) (m-32,6)-2,4=1,8; 6) 3,4x + 1,8x = 43,16.

336. B 6ouke Opu1o 52,9 n kepocuHa. CKOMBKO NMTPOB KEPOCHHA
B35UIH H3 OOYKH, ecH B Helt ocTanock B 2,4 pasza Goneiue, yeM B3snu?

337. O6psacHuTE, MoYeMy ypaBHEHHA 8x—3,03=5x 1 3,03 + 5x=8x
HMEIOT TOT K€ KOpEHb, 9T0 H ypaBHeHMe 8x — 5x = 3,03.

338. Haiinure cpennee apudpmernyeckoe uncen: 23,86; 22,7 u 36,6.

339. B BoneiiboneHON KOMaljae ABYM HIpokaM 1o 21 roxmy, TpeM
o 20 net u oanomy 24 roga. Kakos cpefHuiH BO3pacT HrpoKoB?

340. Kynuin 2 m Gensix kpyxes u 3 M KpyxeB uepHbBIX. CpesHas
IIMPHHA KyruleHHBIX kpyxkeB 0,68 nm. Kakopa mmpunHa GenbiX Kpyxes,
ecTH mupuHa 9epHuIX 0,6 am?

341. Cpennee apudmerndeckoe Tpex uymcen 3,5. Bropoe umcno
Oonelie nepeoro B 2,5 pasa, a Tperse uncio Gomsine Broporo Ha 0,6.
Haiigure KaXKaoe U3 3THX YHCE,

342. C nona nnowansio 23,4 ra cobpann no 5,2 i rpeunxu ¢ 1 ra,
¢ monsa mnomaaeo 19,5 ra cobpanu mo 4,8 1 rpeunxu ¢ 1 ra u ¢ nona
momansto 15,6 ra cobpanu mo 5,4 i rpeunxu ¢ 1 ra. Halinure cpeaniowo
YpOKaHHOCTb FPEYHXH ¢ | ra Ha 3THX TpeX Nonx. |

343. Haiinure cpeanee apudmernyeckoe ancen: 34,5; 32,7 u 30,9.

344. Benocunenucr exan 3 9 co CkopocTei0 14 xM/u B 2 4 co
ckopocThio 18 km/u. Haiipgute cpensioro cmpuc‘l'h BEJIOCUIIEAUCTA
33 BCE BPEMA JBHKEHHA.

345. Cpenuee apudpmernueckoe aByx uqmcen 0,48. OgHOo M3 HHX
B 1,4 pasza bonbme gpyroro. Haiaure 3TH uncia.

346. Cpennee apudmerHdeckoe Tpex WHcen paBHO 15, a cpennee
apumMeTHyeckoe OBYX Apyrux uyucen pasHo 10. Haiizute cpennee
apuPMETHYECKOE MATH ITHX THCEL.

347. Berauciute ¢ NOMOLIBI0 MHKPOKAIbKYIATOpA:

a) (64,324 + 27,547) - 3,27 - 24,00817;
6) 8,539-4,843 : 42,695 + 0,0314;

B) (324,63666 : 4,293 + 18,48) - 3,8475;
r) 0,336226 : 0,638 - 0,355 — 0,094085.

348. B sbnonesom cany cobpann 8400 xr sbnok. Ha momo aHTOHOB-
ckax u6mox npuxoautrcs 45% Bcero ypoxas. CKOJIBKO KHIOTPaMMOB
AHTOHOBCKHX #0m0K cobpann B camy?

349. U3 osca nonygaetcsa 40% myku. CKonbko MyKH NOMYYIUTCA H3
26,5 T oBca?

350. 3acesanu 65% nons, 4yro coctaBuino 325 ra. Haiiaure nnomans
BCETO MOJIA.



351. B crapmmx knaccax 120 ygammxcs. U3 uux 102 yuenuka pa6o-
Tanu neToM Ha ¢pepme. CKONBKO NPOLEHTOB YYAIMXCA CTAPMMX KJIACCOB
paboranu neroMm Ha pepme?

352. Ha xunoceaHc npopaHo 627 Guneros, a 25% OuneToB OCTaNIHCh
HenponaHueiMH. CKONBKO BCero OUeToB ciiesoBao NpoaaThk, YTo0nl Bce
MECTa B 3pHTENBHOM 3ali€ ObLIH 3aHATHI?

353. B suBape 3aBoj BhiNycTHJ 350 X0onoAMILHHKOB, a B ¢)eBpane Ha
14 xonoammbuukoB Gonpuie. Ha ckonbko npoueHToB OoNbiie BHUTYIEHO
XONOAMIBHHKOB B (peBpane?

354. IInanuposanocs 106wtk 3a roa 650 000 T yrns. OnHako noGeinu
Ha 4% 6onbme. CKoAbKO TOHH yraa go0sinu?

355. B mepswiii neHs TypucT npomen 7% HamedyeHHOro myTH. [Tocne
3TOro eMy ocrtanock npoith 279 kM. Kakoii nyTe HameTWwn NpoHTH
TYPHCT?

356. Meanas pyna conepxur 6% Meau. CKONBEKO MeH CONEPKHT-
cs B 250 T Tako# pyam?

357. Kynus 1,2 kr sbnok, Manpyuk Hcrpatua 60% umeBlnuxcs
y Hero jeHer. CKomBKO KWIOrpaMMOB 00K MOr OBl OH KynmHTh Ha
BCE ACHBru?

358. Cymma Ttpex umcen paHa 34(. IlepBoe 4HMCIIO COCTaBNSET
15% cymmel, BTOpoe 45% cymmel. Hafiqure TpeThe uncno.

359. B nByx kop3uHax 6wino mo 24 kr cnue. BHavyane u3 mepeoi
KOp3HHEI B3ssIH 50% HMEBIIHXCH TaM CIIHB H MOJIOXKHIH HX BO BTOPYIO
Kop3uHy. [ToToM u3 BTOpOH XOp3uHEI B3adH 50% MMelomMXcAs TaM
CIIHB M TIONOXHJIH B nepsyio. B kako# kop3uHe ciuB crano Gonbme
M Ha CKONBKO?

360. 3anumwTe 0003HaYEHMA YTTIOB, H300paXeHHBIX Ha pHC. 7.

A
C A C

D B M
Puc. 7 Puc. 8

361. HaduepTHTe C MOMOWIBIO HEPTEKHOTO YrojibHMKAa [Ba MPAMBIX
yriia H 0003Ha4bTE HX.

362. TTposeaute nyuy OK. IlocTpoiiTe npsMo# yron, OfHOH U3 CTOPOH
koroporo spnserca myd OK.

363. ITocTpofiTe KBaApaT co CTOpPOoHOI 4,3 cM.

364. [TocTpolite NpAMOYronbHHUK, JJMWHA KOTOPOTO 5 CM, a INHPH-
Ha 3 cM.

365. Uamepste yrnst ABC u CBM, n3obpaxeHnsie Ha puc. 8. Buiuuc-

JIMTE TpafycHyI0 Mepy yrna ABM.



366. HaueprHTe Kakne-HHOY/b OCTPBI H TYNOH yrael H o6o3Hauble
ux. U3mepbTe kaXOblH Yroi H 3alHUIMTE Pe3yNbTaThl H3IMEPEHHH.

367. Iloctpoiite yrmm AOB wu CMD, ecnw ZLAOB=75° H
£ZCMD = 145°.

368. JIyu OE pasnenun yron COD na nsa yrna COE w EOD. Haiinu-
Te rpajaycHylo Mepy yria COD, ecim ZCOE = 68°, a ZEQD =37°.

369. Jlyu pa3mennn paspepHyThlii yron Ha asa yrya. OfHH M3 3THX
yrioB 56°. HaitauTe rpagycHyo Mepy Apyroro yria.

370. Hauepture ABa TpeyronbHHKa. OAMH H3 HHX JOMKEH OBITH
OpAMOYTONBHBIM, a APYro — TynoyroaeHbiM. O603HaubTe 3TH Tpe-
YTONbHHKH.

371. Hauepture yron AOB, paBueiii 80°. OTMeTL:re Ha cropone OA
TO4KY M, a Ha cropose OB Touxy K. CoenunuTe 0Tpe3koM ToukH K U M.
M3MepbTe YINIEl M CTOPOHKI TpeyroibHHKa OKM. Beruucnure nepuMerp
3TOTO TPEYrOJbHHKA. ' _

372. Haueprure tpeyroneeMk CDK, rtakoit, yto ZCKD =90°. Hs3-
MepbTe IBa APYTHX yIiia 3TOr0 TPEYTONBHHKA.

73. lloctpoiite yrnet ABC u DOE, ecnm ZABC=55° ®
£ZDOE = 105°.

374. Hadeptute nyy ME M noctpoire ¢ OAHOH CTOPOHBI 3TOro
nyuya yron DME, a ¢ apyroi cropoHel yron AME, Takue, 4TO
£ZDME =90°, a ZAME = 130°.

375. Yron MKD paspeneH nydom KP Ha nipa yrna MKP u PKD.

Yron MKP pasex 21° u coctaBiger % yrnma MKD. Haiinure rpanyc-

HYI0 Mepy yrioB MKD u PKD.
376. U3 onnoit ToukH O nposeaeHsl Tpu nyda OB, OC u OD Tak,
yto £BOD = 140°, ZBOC = 100°. Kakyio rpagycHyl Mepy MOXKET
- uMeTs yron COD?

377. Oxpyrmure 235,847 no: a) corbix; ©6) OECATHIX; B) JECATKOB.

378. O6sem komuaTel 34,56 Mm°. Haiigute BEICOTY 3TOH KOMHATHI,
€CJIH TLUTOAak mona 12,8 M2 '

379. Ha mamuny norpy3unu 12 smuxos ¢ nomumopamu no 16,5 kr
B KOX/I0M flMKe H 15 amukoB ¢ orypuamu no 13,4 xr B kaXxaom suuke.
Kakux M3 3THX OBOLIEH mOrpy3WIiH Ha MallHHy Oonblle ¥ Ha CKOJIBKO
KHJIOTpaMMOB?

380. [Tepumerp npamoyrompHuka 11,2 gM. JinuHa 3TOrO MNpsiMo-
yroneHHka Ooneine mHpHHB B 2,5 pasa. Ha#linure nnomane npsmo-
YTONbHHKA.

381. Berusicnure: ((1607 —928) - 23 + 7175) : 74.
382. U3 ropoaa no mocenka Jjierkopas aBTOMamuHa nma 1,2 u,
a aBTobyc 2 4. C Kakoif CKOPOCTBIO INJTa ABTOMANIMHA, €C/IH CKOPOCTh

arToOyca 48,3 xm/u?

383. Iiowans Asyx xomuat 40,8 M. Iltowmans oaHON KOMHATHI
B 1,4 pa3a Gonsiue apyro#. HaliauTe nnowaak Kaxi0il KOMHaTHI.

384. Haiinure 3na4enne Beipaxenns 4,6y — 2,1y + 3,5, eciu y = 4;
y=9.



385. IlpencraBbTe 9HCNO 3i B BHJI¢ HENIpaBHILHOMH JpobH, a Apodb
143

—9'— B BHIC CMEIIAHHOTO ‘IHCIIE

386. YepBuUBHIMHM OKa3aIUCh %5- coOpanHbix rpuboe. Ckonpko ObuI0

cobpano rpubos, eciu 4epBHBEIX GbL10 4 rpHba?

387. llpa nemexona HaXxoHJIHCh Ha paccToaHuH 5,12 kM. Hapctpeuy
APYr APYTY BHIIH OHH OAHOBpeMeHHO H d4epe3 0,8 4y BCTpeTHIHCE.
Ckopocth oanoro nemexoaa 3,6 km/4. Haiinute ckopocTh Apyroro me-
HIeX0/a. .

388. B Gonbwoii cocyn Bxoaut 4,8 1 Macna, a B Majbiii 12 3TOro

konugectsa. ['e 6obiue Macna: 8 4 GonbIMX MIH B 7 MAJIbIX COCYaX —
H Ha CKOJIBKO JIHTPOB?

339. BrinoauuTe aeicTBHA:
3 1 5 4
2) 6= +3L 13 ﬁ),79+(69 29).

390. BenocuneaucT Beiexan Beaeld 3a NEIIEX0A0M, KOrla pacCToA-
HHE MeXJIy HHMM ObUTo paBHO 2,7 kM. Hepe3 ckONBKO HacOB BENOCH-
NEJHCT AOTOHHT IEeIIeX0a, €CIIH ero CKopocTs 9,6 KM/4, a CKOpPOCTh
nemexozna 4,2 kM/u? )

391. Ha ocraHoBke Xpaimu aBrobyc 18 gemoBek, — H3 HHX —

»eHMHUHBL. CKONBKO XEHUIHH XaaJH aBTobyc? 3
392. Hafigure 3Ha4ycHme BeipaxeHHA (3,8m+24m):3,1, ecan
m=20,55, m=1,8.

393. Pemute ypaBHeHHe 5,2x + 6,4x — 1,9x = 14,55.

394. Iloctpoiite yrneit CDB, PNE n AMK, ecnm ZCDB = 130°,
ZLPNE =70°, LAMK =90°. _

395. Kocrs kynun xuury 3a 35 py6., ucrpatue 70% HMeBOIHXCH
y Hero aeHer. Ckonsko geHer Ouno y Koctu?

396. Bricota 4 xyGukoB coctaBnser 20% BBICOTH 9 Konen MHpaMHI-
ki, KakoBa BeicoTa OXHOrO KyOHKa, €cii¥ BHICOTAa ONHOIO KOJIbL@ NHpa-
MHakH 0,7 qM?7

~ 397. anmaﬂﬂum CBEKJIBI Ha yyacTke wromaaeio 12,5 ra cocrasuna
21,7 T ¢ 1 ra, a Ha yuacTKe miomaas 22,5 ra cocrasmwia 24,5t ¢ 1 ra.
Hai#iaure cpeaHioro ypoxaHHOCTE CBEKJIB € 1 ra Ha miuomanH 3THX ABYX
Y4aCTKOB.
398. Boinonaurte aeicreus: (3,8 :0,19-9,8)-5,5+3,9.
399, Tennoxon wen 3,2 4 0 TEYEHWIO pekH M 2.5 4 NPOTHB
' Te4eHHA. KakoH IyTE NpoLIEN TEMI0X0oJ[ 3a BCE 3TO BpEMS, €CIIH €r0
cobcTBennan ckopocts 28,8 xm/9, a ckopocTh TedeHus 2,2 kM/q?
400. [Inomane cagoBoro ydacrka 6,4 a. ITocTpoikH 3aHMMAaroT
15% 3Toro ygacrka. Kakyro niowans 3aHAMalOT NOCTPOHKH?
401. Pemmre ypaBHEHHE:
a) 11,2x + 3,7 = 7,06; 6) (5,4y + 8,3) - 2,1 =23,1.
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